
Evanjelici v Nemecku sa angažujú v rodinnej politike 
(Berlín, 29. marec 2006 – EPD) Kresťanskodemokratickí a socialistickí politici v Nemecku vítajú 
zásadný politický prejav evanjelického biskupa Wolfganga Hubera  na tému rodinnej politiky. 
Vyzval v ňom predstaviteľov štátu, aby zmenili svoj postoj k rodine. „Podpora rodiny sa musí stať 
úlohou celej spoločnosti“, povedal Huber a zdôraznil, že pri hľadaní riešení súčasnej populačnej 
krízy v Nemecku treba popri ženách rovnako podporovať aj mužov. Podľa politických 
pozorovateľov dodal biskup Huber celej verejnej diskusii na túto tému nový rozmer. Prehovoril 
spoločnosti do duše a načrtol nové hranice rodinnej politiky v Nemecku. „Nemôže nám ísť len 
o šikovné zákonné riešenia. Musíme si zodpovedať otázku: Ako chceme v budúcnosti žiť?“, povedal 
pri hodnotení Huberovho prejavu štátny tajomník ministerstva rodiny Hermann Kues. 
 

Termíny MÁJ 2006 
 

4.5. štvrtok 9:30 Kurz BEE pre kazateľov a vedúcich zborov BJB, 
Súľovská 2 

7.5. nedeľa 9:30 Nedeľné spoločenstvo zboru, PdF UK, Račianska 59. 
Samo Kremský, T. Kriška 

14.5. nedeľa 9:30 Nedeľné spoločenstvo zboru, PdF UK, Račianska 59 
R. Krajčíová, M. Krajčí, VP 

15.5. pondelok 18:00 Power stretnutie (modlit. stretnutie zboru), Blument. 7 - 
priestory Spoločenstva pri Dóme sv. Martina. 

16.5.-20.5. Tábor seniorov (organizuje BJB), 
Domov J.A.Komenského Račkova dolina 

21.5. nedeľa 9:30 Nedeľné spoločenstvo zboru, PdF UK, Račianska 59 
V. Stupka, M. Kevický 

28.5. nedeľa 9:30 Nedeľné spoločenstvo zboru, PdF UK, Račianska 59 
P. Kremský, T. Kriška 

  16:00 Stretnutie rodín s detským programom - MC Hojdana, 
Materské centrum Hojdana, Haburská 2, T.+E. Kriškovci 

4.6. nedeľa 9:30 Nedeľné spoločenstvo zboru, PdF UK, Račianska 59 
S. Antalík, M. Kevický 

9.6.-11.6. Konferencia BJB v ČR a SR v Brne, program vo vnútri 
 
Brat kazateľ Tomáš Kriška 22.-25.5.2006 Leadership forum v Egeri, 8.-14.5.2006 na 
konferencii o manželstve v Račkovej doline 
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Drahí súrodenci, 
 
na našom dnešnom stretnutí staršovstva (27.4.) sme vnímali, že nás Pán oslovil svojim slovom. 
Najprv sa s týmto slovom s nami zdieľal brat Tomáš, a síce ako k nemu Pán hovoril skrze tento 
text: 
 Sudcovia 6:11  Vtedy prišiel anjel Hospodinov a sadol si pod dub Abíézerovca Jóáša v 
Ofre, kým jeho syn Gideon mlátil v lisovni pšenicu, aby ju zachránil pred Midjáncami. 12 
 Anjel Hospodinov sa mu zjavil a povedal: Hospodin je s tebou, silný hrdina! 13  Gideon mu 
povedal: Ach, môj pane, prečo nás toto všetko postihlo, ak je Hospodin s nami? Kde sú všetky 
Jeho predivné skutky, o ktorých nám rozprávali otcovia, keď hovorili: Hospodin nás vyviedol z 
Egypta. Teraz nás Hospodin zavrhol a vydal Midjáncom do rúk. 14  Hospodin sa obrátil k 
nemu so slovami: Choď s touto svojou silou a vysloboď Izrael z rúk Midjáncov. Veď som ťa 
poslal. 15  Ale on Mu odpovedal: Ach, Pane, čím mám vyslobodiť Izrael? Hľa, môj rod je 
najchatrnejší v Menaššem a ja som najmladší v dome môjho otca. 16  Hospodin mu riekol: 
Keď budem ja s tebou, porazíš Midjáncov ako jedného muža. 
 V tomto obdobi je pre nás veľmi ľahké sa ztotožniť s Gideonom, ktorý sa pýtal kde je Boh 
a všetky Jeho mocné skutky. Naozaj vnímame podobnú situáciu a pýtame sa: „Bože kde si? 
Kde je Tvoja mocná prítomnosť v Tvojom ľude, kde sú divy, znamenia a zázraky? Kde je moc 
k vyslobodeniu zajatých?“ Možno máme aj tendenciu byť bezradní, zronení, skeptickí... 
Možno prežívame veľmi konkrétne nenaplnenie našej túžby po Bohu a Jeho pôsobení... 
Skrze toto slovo však Pán k nám hovorí tak konkrétne o tom, že napriek situácii, ktorú 
prežívame, disponujeme silou, ktorá túto situáciu môže zmeniť! Podobne ako Gideon, ani my 
si možno túto svoju silu neuvedomujeme naplno: 
• Predovšetkým tá sila je v Božom povolaní, v istote, že nás Pán poslal. Dnes môžeme naisto 

vedieť, že Božie zasľúbenia sú stále platné napriek akýmkoľvek okolnostiam. On nás 
povolal a poslal, aby sme tu boli Jeho svetlom a Jeho soľou. Aj náš zbor Pán povolal a vraví 
nám „Choďte, veď som vás poslal!“ 

• Tá sila je aj v zúfalstve a hľadaní Boha a Jeho zásahu. Náš hlad je obrovskou silou. 
• Samozrejme aj to, že vieme o tom, čo Boh v minulosti konal v našich životoch, je našou 

silou a pomáha nám to veriť a volať k Bohu: „Pane znovu to urob! Znovu nás navštív!“ 
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Cirkevný zbor Viera 
 
Izaiáš 61,3 
Aby ich mohli nazvať dubmi spravodlivosti, ktoré vysadil 
Hospodin, aby sa oslávil.
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• Našou silou, ale aj veľkou výzvou je naša poslušnosť: Po tom, čo sa Gideon pohol a išiel v 
tomto Božom povolaní, zažil zostúpenie Božieho Ducha na neho  a  zmocnenie z neba. Aj 
my, aj dnes, môžeme naisto vedieť, že ak my spravíme svoj diel zodpovednosti, Boh istoiste 
spraví ten svoj. Ak my budeme poslušní a posvätíme svoje životy a odstránime všetky 
prekážky, ktoré medzi nami a Pánom sú... On sa nám potom istotne dá nájsť, navštívi nás a 
zmocní nás... 

Disponujeme veľmi konkrétnou silou, ktorá naozaj môže zmeniť našu situáciu. Je len na nás, 
ako sa v tejto svojej sile pohneme a budeme v nej konať... 
 

Michal Kevický 
 

 
 

Konferencia zborov BJB v ČR a SR 
 
Srdečne vás pozývame na konferenciu zborov BJB v ČR a SR, ktorá bude 9.-11. júna 
2006. 
  
Je to po šiestich rokoch opäť príležitosť na spoločné stretnutie.  
Program konferencie sa organizátori snažili urobiť " moderne" a pútavo. 
  
Účastníci za náš zbor sa môžu hlásiť najneskôr do 21.5.2006,  
a to mailom (bjbviera@chello.sk)  
alebo telefonicky 02/555 68 370  
v kancelárii zboru u Kamila Maljarčika. 
  
Všetkých prihlásených účastníkov nahlásime na hromadnej prihláške.  
Nižšie sú informácie o programe, stravovaní a ubytovaní. 
  
 

POZVÁNKA 
 Rada Bratskej jednoty baptistov v Slovenskej republike 

       V Bratislave dňa  18.4.2006  
 
 
Milí bratia a milé sestry! 
 

Srdečne Vás všetkých zdravíme z kancelárie Rady BJB v SR s prianím hojnosti Božieho 
pokoja a požehnania vo vašom každodennom boji viery! Blíži čas konania našej spoločnej 
konferencie zborov BJB v ČR a SR v dňoch 9.-11. júna 2006 v Brně. Z tohoto dôvodu Vám 
zasielame tento obežník ako aj prihlášky.  
 

Prihlášky sú koncipované, ako prihlášky za zbor. Žiadame vás o ich zaslanie do kancelárie 
Rady BJB v SR najneskôr do 25. mája 2006. 
 

Súčasne vás žiadame, aby ste najneskôr dňa 25.5.  2006 odoslali na účet Rady celú čiastku 
za zbor, tak ako si ju vyrátate na priloženej prihláške. Prosíme, vás, aby ste ako variabilný 
symbol použili trojmiestny kód vášho zboru a dali mu koncovku 77. Pri registrácii účastníkov 
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parapsychológiu. Prieskumy ukazujú, že alarmujúce percento týchto ľudí sú znovuzrodení 
kresťania. Pán dal svojej cirkvi dar, ktorý je oveľa väčší než akákoľvek nepriateľova 
napodobenina. Ak nebudeme rozvíjať tento dar, nepriateľ čoskoro vyplní prázdne miesto 
svojimi falzifikátmi. 
 Ak sú pravdivé čísla, ktoré som videl, potom evanjelikálni kresťania utrácajú ročne milióny 
dolárov na psychotronikov a parapsychológov. Čo by sa stalo, keby sa tieto peniaze investovali 
radšej do rozvoja pravej prorockej služby? Celý svet by si prešliapal chodník do cirkvi, aby sa 
pýtal Pána, a nie parapsychológov. Cirkev v tomto čoraz zmätenejšom a nebezpečnejšom 
svete, ktorá si váži a rozvíja tento vzácny dar, uvidí, ako si k nej svet vyšliapava chodník. 
 V súčasnosti mnohí kresťania, ktorí rozvíjali prorocké dary, sa museli učiť mimo cirkvi, 
pretože tam pre nich nebolo miesto. Nepriateľ tiež podnikol zásadný útok na dôveryhodnosť 
prorockej služby v cirkvi, pretože zjavne oveľa lepšie chápe, akú hodnotu má tento dar, než 
mnohí kresťanskí vodcovia. Chyby, ktoré sa často pripisujú prorockým ľuďom, zriedkavo 
urobili skutoční proroci. Obvykle sú to chyby pastorov, učiteľov alebo pseudo-prorokov, ktorí 
sa pokúšajú vyplniť prázdne miesto po pravých prorockých ľuďoch, čo opustili cirkev. 
 Mnoho rokov už upozorňujem cirkev na to, že tí, ktorí nie sú ochotní zaplatiť cenu za to, 
aby povstala pravá prorocká služba, budú sa čoraz viac stávať terčom falošných prorokov. 
Toto je jedno z proroctiev, ktoré sa nanešťastie už začalo napĺňať. Napriek tomu môže prísť a 
príde zmena. 
U proroka Izaiáša 29:10 sa píše, že prorok je okom tela, a u Matúša 6:22-23 sa píše: „Sviecou 
tela je oko. Preto ak tvoje oko je čisté, celé tvoje telo bude jasné; ale ak tvoje oko je 
skazené, celé tvoje telo bude tmavé. Ak už aj svetlo, ktoré je v tebe, je tmou, akáže je 
potom sama tma?“ 
 V súčasnosti oči Kristovho tela nie sú veľmi dobré. Keď temnota tohto času vzrastie, 
budeme sa určite potkýnať, ak sa tento stav nezmení. Mnohí kresťanskí vodcovia si už začínajú 
uvedomovať túto zúfalú potrebu a uvidíme, že sa naplnia slová Príslovia 4:18: „Chodník však 
spravodlivých je ako úsvit, ktorého jas rastie až do bieleho dňa.“ 
 
Zhrnutie 
 Ako sa predpoveď počasia stáva čoraz jednoduchšou a automatizovanejšou, tak to bude aj s 
prorockou službou. Keď tomu porozumieme, celkový obraz, v ktorom jednotlivé časti do seba 
zapadajú, bude jasný. Roky som zhromažďoval informácie, poznanie o histórii, a skúmal 
biblické proroctvá, ktoré som potreboval pre svoju knihu Shadows of Things to Come (Tiene 
vecí, ktoré prichádzajú), ale tí, čo si ju prečítajú, môžu tieto vedomosti teraz absorbovať za 
niekoľko hodín. 
Mnohí iní autori píšu podobné knihy. Pán tiež urýchľuje veci, čo je tiež veľkým požehnaním 
množiaceho sa poznania. 
 Bol som veľmi povzbudený tým, keď som videl ako si mnohí zobrali k srdcu biblickú 
výzvu, aby hľadali dar proroctva, a teraz rastú vo svojom obdarovaní. Mnohí ho používajú 
spolu s rozsiahlym poznaním duchovnej atmosféry vo svete a jedného dňa sa stanú presnými 
národnými a medzinárodnými prorokmi. Začína sa formovať rozsiahla sieť, ktorá ešte nie je 
oficiálne organizovaná, a pravdepodobne ani nemusí byť, ale stáva sa čoraz efektívnejšou. Keď 
si cirkev uvedomí výnimočnosť a hodnotu daru proroctva od Pána, skutočne sa prebudí. 
 Ako sú meteorológovia stále viac skúsenejší vo svojich schopnostiach merať a 
predpovedať, čo sa deje a bude diať v atmosfére, tak by sme sa aj my mali zdokonaliť v 
rozpoznávaní znamení časov. Voči meteorológom máme jednu obrovskú výhodu – Pán dal 
cirkvi dar proroctva. Tak ako je cieľom dobrého pilota nenechať sa nikdy prekvapiť počasím 
počas letu, tak aj naším cieľom má byť rozoznanie znamení časov. Tento cieľ je možné 
dosiahnuť. Toto je naša vízia. 
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 Aj iné vonkajšie sily môžu mať podstatný vplyv na atmosféru – napr. sopky. Silná erupcia 
môže do atmosféry vychŕliť veľké množstvo popolčeka a spôsobiť tak pokles zemskej teploty 
takmer o jeden stupeň, a tým zapríčiniť drastické zmeny počasia na celom svete. V podstate aj 
niekoľko menších erupcií v rovnakom čase môže vyvolať malú dobu ľadovú. Podobne aj malý 
úbytok ozónovej vrstvy môže urobiť z úrodného stredozápadu Spojených štátov púšť a 
roztápajúce sa ľadovcové kryhy môžu spôsobiť, že sa hladina oceánu zdvihne a zaplaví veľké 
časti nášho kontinentu. Každá sila, ktorá pôsobí na atmosféru, má vplyv aj na počasie. Ak 
vieme, aká sila na neho pôsobí a aký to má následok, poznáme aj kľúč k predpovedi počasia. 
Presná predpoveď počasia si vyžaduje pozorovanie súčasného stavu atmosféry a „prorockú“ 
schopnosť určiť sily, ktoré budú na ňu pôsobiť. Tieto informácie potom treba presne 
skombinovať. Tí, ktorí majú hlboké vedomosti z histórie počasia, ho potom pozorujú a 
porovnávajú s príkladmi z histórie, ktoré sa mu najviac podobajú, a potom preverujú výsledky. 
 Čím viac informácií z histórie počasia sa nám podarí zhromaždiť, z ktorých môžeme potom 
čerpať, tým presnejšie bývajú predpovede počasia. Do veľkej miery to isté platí aj pre 
prorockú službu. Zdá sa, že všetci biblickí proroci mali veľké porozumenie pre históriu aj 
súčasnosť. Hlavní proroci mali širší záber poznania a menší proroci mali menší záber 
vedomostí, ale vždy dávali svoje proroctvá do súvislosti s historickými príkladmi. 
 Toto nie je pokus zredukovať dar proroctva na vedeckú metódu, ale potrebujeme mať isté 
základy poznania a skúsenosti, ak chceme dostať väčšie dary. Venoval som veľa suchých 
rokov štúdiu histórie, ale bez týchto všeobecných vedomostí by som nerozumel mnohým 
prorockým slovám, ktoré som prijal. 
 Keď získame porozumenie duchovnej a kultúrnej atmosféry v národoch a oblastiach, 
budeme môcť so vzrastajúcou presnosťou predpovedať, čo spôsobia sily, ktoré tam pôsobia. 
Spolu s poznaním potrebujeme od Pána zjavenie na to, aby sme dopredu rozpoznali sily, ktoré 
zapríčinia hlavné reakcie v duchovnej atmosfére sveta. 
 
Zaujať pozíciu pozorovateľa 
 Ďalším faktorom, ktorý prispieva k narastajúcej presnosti predpovedí počasia, je rozsiahla 
sieť meteorologických staníc, ktoré pokrývajú takmer celú zemeguľu. Keď sa spoja so 
satelitnými sondami, ktoré mapujú počasie nad celou zemou, informácie, čo nám z tejto 
spolupráce vyjdú, sú čoraz komplexnejšie. Len niekoľko udalostí, ktoré ovplyvňujú počasie, sa 
nepodarí zachytiť. História počasia, ktorá sa zaznamenáva a uchováva, je taká komplexná, že 
nás už počasie málokedy a málokde prekvapí. Cirkev môže a bude mať takú istú prorockú sieť. 
 Znie to trochu komplikovane, ale ako rastie pozorovací systém počasia, stáva sa čoraz 
jednoduchším a automatizovanejším. Miestni pozorovatelia posielajú svoje údaje do 
národného centra pre pozorovanie počasia, kde ich spracujú a použijú na určenie všeobecnej 
polohy tlakovej výše, níže a frontov. Pridajú k tomu pozorovania všeobecných charakteristík, 
ako sú zrážky a teploty, a potom urobia všeobecnú predpoveď počasia pre veľké územné 
celky. Miestni pozorovatelia – meteorológovia – potom použijú túto všeobecnú predpoveď, 
aplikujú ju na ich klimatické podmienky a vyjde im z toho lokálna predpoveď počasia pre 
svoju oblasť. 
 To isté sa stane aj s prorockou službou v cirkvi. Budú tu miestne, národné a medzinárodné 
prorocké služby, ktoré sa napokon naučia vzájomne spolupracovať. Prorokuje to aj prorok 
Izaiáš (Iz 52:8): 
 „Všetci tvoji strážcovia dvíhajú hlas, spoločne jasajú, lebo na vlastné oči uvidia 
Hospodinov návrat na Sion.“ Hovorí, že strážcovia (tak sa v Starom zákone často nazývajú 
proroci) budú „spoločne jasať“ a na „vlastné oči uvidia“. Jednota nemôže nastať bez pokory, 
ktorá nám umožňuje učiť sa jeden od druhého. Potom nám Pán bude môcť zveriť viac svojej 
milosti v prorokovaní. V súčasnosti ľudia každoročne utrácajú milióny dolárov na 
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konferencie v Brně už nebudú prebiehať hotovostné operácie, iba snáď vo výnimočných 
prípadoch. 
 

Strava: Na každé objednané a zaplatené jedlo (vrátane balíčku) obdržíte pri registrácii vo 
„svojej obálke“ poukážku.  
 

Ubytovanie:  Cena za jednu noc už či na internáte, v rodine alebo v stredisku WOL v Černé 
Hoře je jednotne 200.-Sk a vychádza z priemeru skutočných nákladov. Prosíme o osobitné 
porozumenie najmä tých, ktorí budú spať v rodinách ( aj u svojich  príbuzných). Aj oni sa budú 
rovnakou čiastkou podieľať na úhrade celého ubytovania účastníkov konferencie.  
 

Pre tých, ktorí použijú karimatku a spacák, sa vychádza z režijných nákladov ubytovateľov. 
Čiastka bola stanovená na 65,- Sk za jednu noc.  
 

Konferenčný poplatok bol stanovený odlišne pre sobotu a nedeľu. V sobotu je bohatý 
celodenný a večerný program, v ktorom vystúpia všetky pozvané skupiny a ďalší hostia, 
ktorým čiastočne prispievame na réžiu ich služby. Preto je sobotňajší poplatok stanovený na 
160,- Sk. V nedeľu bude „časovo“ menej bohatý program, preto bol nedeľňajší  poplatok 
stanovený na 100,- Sk. Poplatok za celú konferenciu je teda 260.-Sk. Účastník konferencie, 
ktorý príde na konferenciu v sobotu doobeda a odíde v nedeľu poobede a využije štandardné  
ubytovacie a stravovacie služby  aj s balíčkom na cestu zaplatí za konferenciu 760.- Sk.  
 

Stráženie detí od 3 rokov vyššie:   Počas konferencie bude zaistené stráženie detí, ktoré budú 
mať v oddelených priestoroch svoj vlastný program.  
 

Mládež:   Na konferencii je pre mládež pripravený osobitný program, šitý im na mieru. 
V prospech väčšej účasti mladej generácie na tejto konferencii sa Rada BJB v SR rozhodla, že 
prvým 50 prihláseným mládežníkom, ktorí sa zúčastnia celej konferencie od piatku večera do 
nedele poobedia,  bude konferenciu dotovať sumou 640 Sk. V tejto sume je zahrnutý 
konferenčný poplatok 260Sk, nocľah na dve noci na karimatke 130.-Sk, 2x raňajky 50.-Sk, 
obed a večera v sobotu 150.-Sk. Za mládežníka považujeme osobu, ktorá sa pravidelne 
zúčastňuje na živote mládeže v zbore.  
 

Ako bude organizovaná akcia PRVÝCH  PÄŤDESIAT mládežníkov?  
 

O poradí rozhoduje prihlásenie e-mailom na osobitnú adresu, ktorá je zriadená iba pre účel 
stanovenia poradia prihlásených. Neslúži ako riadna prihláška. Adresa je 
konferencia@baptist.sk. Do e-mailu napíšte iba mená, dátumy narodenia mládežníkov a zbor. 
V zozname  označte kontaktnú osobu s uvedením čísla jej mobilu. Vaše poradie vám 
oznámime obratom. V prípade, že sa mládežník z prvej päťdesiatky nebude môcť zúčastniť 
konferencie a najmenej 48 hodín pred začatím konferencie sa neodhlási, zaplatí plnú dotovanú 
čiastku, čiže 640 Sk.   
 

Každý mládežník aj z prvej päťdesiatky sa musí prihlásiť  na oficiálnej zborovej prihláške 
s vyznačením všetkých aj dotovaných služieb, ktoré požaduje. Ak požaduje služby nad rámec 
zahrnutý v dotácii tie si osobitne uhradí. Mládežníkov z prvej päťdesiatky v kolónke poznámka 
viditeľne označte poradovým číslom, ktoré mu bolo pridelené.   
 

Akcia PRVÝCH  PÄŤDESIAT začína v pondelok 24. apríla o 7.00. Pred týmto dátumom 
a časom nebude nikto do poradia zaregistrovaný. Akcia sa končí buď obsadením 
všetkých dotovaných miest alebo 25. májom 2006 o 7.00.  
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Milí bratia a sestry všetkých generácií. Prosíme, modlite sa za požehnanie celej konferencie 
a príďte s veľkým nadšením a očakávaním. Pán Boh nám iste pripravuje svoje veľké 
požehnanie.  
 

   S bratským pozdravom 
 

        T. Kriška                                              T. Valchář 
Predseda Rady BJB v SR    Tajomník Rady BJB v SR 

 

 
 

Program konferencie zborov BJB v ČR a SR 

09.-11.6. 2006 modlitebňa BJB Brno 
Téma: Prečo tu sme? 

 
Piatok:   Program iba pre mládež 
Registrácia od 17.00 na Smetanově 20 
 

20.00 – 23.30   
Plážová párty, pokračujúca klubom, občerstvenie v bufete, skupina Timothy 
 

Sobota: 
 

V čase od 8.30 do 10.30 všetky aktivity prebiehajú súbežne na dvoch miestach. Mládež 
bude mať svoj program v zbore Cirkvi bratskej na Kaunicově ulici (5minút chôdze). 
Stredná a staršia generácia zostáva na Smetanovej 20. 
 

08.30 – 09.15 
Chvály, svedectvá, modlitby  
Mládež – skupina Timothy  
Ostatní – doprovodná hudobná skupina vedená I.Malým   

 

09.30 – 10.30  
Tri súbežne bežiace vzdelávacie semináre 

 

Mládež  
1. Pôst    Michal Petratur  
2. Proroctvá   Pavel Novosad 
3. Nákazlivé kresťanstvo  Tomáš Valchář 

 

Ostatní  
 

1. Rodinné klany a pokrvné príbuzenské vzťahy verzus nová Božia rodina v živote  
cirkvi     - prednáša a diskusiu vedie brat ThDr. Jindřich Slabý 
2. Citlivé otázky našej viery v legislatíve ( registrované partnerstvo, eutanázia atď.) 
     - prednáša a diskusiu vedie brat Mgr. Jiří Unger, tajomník ČEA   
3. Príprava a vzdelávanie našich kazateľov a misijných pracovníkov 
    -  prednáša a diskusiu vedie brat predseda Vladislav Donát a brat Ing. Pavel Coufal 
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som sa dozvedel, že na ekonomických školách má len veľmi málo vysokoškolských 
profesorov reálne skúsenosti s podnikaním, pochopil som, prečo je to tak. Odtiaľ asi pochádza 
príslovie: „Tí, čo vedia, robia. Tí, čo nevedia, učia.“ Takéto zovšeobecnenie skutočnosti by 
však nebolo úplne spravodlivé. Učitelia sú vzácni ľudia, ktorí budujú našu spoločnosť, a sú 
veľmi dôležití, pretože pripravujú našich budúcich vodcov. Tí však, čo vyučujú predmet, s 
ktorým nemajú reálnu skúsenosť, môžu byť až nebezpečne mimo reality. Riešením nie je 
zavrhnutie škôl, ale snaha o ich zreálnenie pre život (prax). To isté platí aj pre mnohé 
teologické semináre. Len na niektorých z nich sa vyučuje to, čo je aktuálne pre službu tomuto 
svetu. To je aj dôvod, prečo mnohé moderné cirkvi na západe nie sú schopné udržať krok s 
dobou. Ak sa pozrieme na cestu, ktorou išla súčasná cirkev, vidíme, že máme sklon nechať sa 
zaslepiť skutočnými udalosťami rovnako ako neveriaci, a niekedy ešte aj viac. „Aféry“ ako 
panika ohľadom Y2K spôsobujú, že cirkev vyzerá smiešne. Môžeme a potrebujeme sa zlepšiť. 
 
Milosť prichádza k učenlivým 
 Ako som už spomínal, predpoveď počasia bola ešte pred nejakým časom notoricky 
nepresná – dnes je len zriedkavo nepresná. Podobne sa môže zlepšiť aj cirkev vo svojich 
predpovediach, ktoré súvisia so svetovými a miestnymi udalosťami. Pán zveril svojej cirkvi 
nedoceniteľný dar – dar proroctva. Do veľkej miery sme tento poklad skôr zahrabávali do 
zeme, namiesto toho, aby sme ho využívali. Budúcnosť môžeme presne poznať v každej 
oblasti. Jednou z príčin, prečo sa meteorológom podarilo urobiť taký obrovský krok dopredu 
pri presnosti predpovedania počasia bola ich všeobecná pokora. Keď boli nepresní, priznali si 
to. Ako pilota sa ma pokorne pýtali otázky a dychtili po tom, aby získali odo mňa akúkoľvek 
informáciu, ktorú ešte nepoznali. Medzi pilotmi a meteorológmi je vzájomný rešpekt a tento 
vzťah nijako neochladol s rastúcou presnosťou predpovedania počasia. 
 V liste Jakuba 4:6 hovorí: „Boh sa pyšným protiví, ale pokorným dáva milosť.“ 
Základnou charakteristikou pokorných ľudí je učenlivosť. Učíme sa s otvorenosťou a 
očakávaním aj od tých, ktorí môžu mať na veci iný pohľad ako my? Ak máme byť takí presní 
ako si vyžaduje biblický štandard pravej prorockej služby, je to pre nás podstatné. Ako nám 
hovorí aj 1. list apoštola Pavla Korintským 13:9: „Lebo sčiastky poznávame a sčiastky 
prorokujeme...“ Ak chceme mať ucelený obraz, potrebujeme tú svoju časť poznania priložiť k 
ostatným, a to si od nás vyžaduje, aby sme boli pokorní, otvorení a učenliví. 
 
Trendy v rozlišovaní 
 Zaujímavou charakteristikou našej atmosféry je, že sa počasie na celej planéte snaží dostať 
do rovnováhy. Preto každá zmena počasia vyjadruje snahu dostať sa znovu do rovnováhy po 
tom, ako na atmosféru v určitom mieste pôsobila vonkajšia sila. Každá tlaková níž má niekde 
svoj protipól v neďalekej tlakovej výši. Ak je v nejakej oblasti príliš veľa zrážok, niekde sa to 
prejaví zodpovedajúcim suchom. Ak by na atmosféru nepôsobili žiadne vonkajšie sily, počasie 
by bolo stabilné a všade konštantné. Ak chceme určiť počasie v nejakej oblasti, potrebujeme 
zistiť, aký je súčasný stav a rozpoznať, aké sily naňho pôsobia. Na atmosféru stále pôsobia dve 
hlavné sily a počasie udržujú v pohybe na celom svete. Prvou z nich je otáčanie Zeme okolo jej 
osi, čo spôsobuje striedanie dňa a noci. Druhou je pohyb Zeme po jej obežnej dráhe okolo 
Slnka, ktorý má za následok striedanie ročných období. Obidve tieto sily spôsobujú, že zemský 
povrch sa nerovnomerne ohrieva a ochladzuje, a to vzbudzuje všeobecný vietor. 
 Ďalšie geografické faktory, ktoré ovplyvňujú počasie, sú miesta, kde dochádza k hlavným 
kolíziám teplôt – tam, kde sa oceán stretáva s pevninou, hory, púšte, veľké zoskupenia vôd 
atď. Na lokálnej úrovni spôsobujú nerovnomerné zahrievanie zemského povrchu polia, lesy, 
mestá, menšie vodné telesá a vyvolávajú prúdenie miestnych vetrov. Tak vznikajú mikroklímy. 
Všetky tieto faktory udržujú atmosféru v pohybe tým, že narúšajú jej rovnováhu. 
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Rick Joyner 
Rozpoznanie časov 

 
 U Matúša v 16. kapitole veršoch dva až tri „Keď sa zvečerieva, hovorievate: Zore sú 
zapálené na nebi; bude pohoda. A ráno: obloha je zapálená a zachmúrená, bude búrka. 
Pokrytci, úkazy na nebi teda viete rozsúdiť a znamenia časov neviete?“ Pán pokarhal farizejov, 
ktorí lepšie rozumeli počasiu než rozoznávali znamenia časov. Použil toto prirovnanie, pretože 
porozumenie počasiu sa skutočne veľmi podobá na rozoznanie znamení časov. Predpovedanie 
počasia pred niekoľko desiatkami rokov bolo terčom mnohých vtipov. Odvtedy sa viditeľne 
zdokonalilo a dnes je až neobyčajne presné. Vidíme rovnaký pokrok aj pri rozpoznávaní 
znamení časov? 
 Väčšina leteckých nešťastí súvisí s počasím, – preto aj môj život v čase, keď som pracoval 
ako profesionálny pilot, závisel niekedy od toho, ako správne viem odhadnúť počasie. Keď 
som si to uvedomil, rozhodol som sa, že sa naučím rozpoznávať počasie oveľa lepšie, než ako 
sa vyžaduje pri absolvovaní leteckých skúšok, aby ma počas letu neprekvapilo. 
 Preto som neustále čítal knihy o počasí, pozoroval ho a hovoril som so staršími 
a ostrieľanejšími pilotmi o ich skúsenostiach s počasím. Čoskoro som získal zručnosť určiť 
takmer presne, aké bude počasie stovky kilometrov ďaleko len podľa toho, aké boli oblaky na 
oblohe. Podľa predpovede vetra a teploty som tiež vedel povedať, v akých výškach sa 
vyskytnú turbulencie. Vedel som rozpoznať, kedy boli v termináli nepresné predpovede 
počasia, a aký bude rozdiel. 
 Ako kresťan sa učím rozpoznávať znamenia časov rovnakých spôsobom. Modlím sa, aby 
som sa dostal do bodu, keď ma už udalosti, ktoré sa vo svete odohrávajú neprekvapia, ale 
dopredu budem vedieť, že nastanú. Ešte som tak ďaleko nedospel, a ani nikoho takého 
nepoznám, ale viem o mnohých, ktorí v rozpoznávaní znamení časov robia pokroky. Prorocká 
služba v cirkvi prechádza obdobím veľkého dozrievania. Zúfalo ju potrebujeme. 
 Ako pilot som informoval a aj dokonca vyučoval meteorológov o počasí. Múdro sa pýtali 
pilotov a získavali od nich informácie, lebo sme oproti nim mali jednu veľkú výhodu – obloha 
bola našou kanceláriou. Naše poznanie počasia pramenilo zo skúseností priamo s ním. To isté 
platí pre mňa aj v duchovnej oblasti. Čím viac navštevujem zbory, iné hnutia a národy, tým 
viac rastie moja schopnosť rozlišovať znamenia časov. 
 
Väčší dar 
 Nedávno som v novinách zachytil správu o tom, že najnovším trendom v obchode je 
odklon od tendencie prednostne zamestnávať čerstvých absolventov vysokých škôl. Súčasný 
školský systém vyzdvihuje priemernosť a uniformitu, a potláča iniciatívu a tvorivosť človeka. 
V súčasnom obchode musia vedúce osobnosti pracovať vo veľmi rýchlo sa meniacom svete a 
majú byť schopní rozmýšľať aj netradičným spôsobom tak, aby vedeli nielen reagovať na 
prudké zmeny, ale aj predvídať budúce trendy vývoja. Správa hovorila v podstate o tom, že v 
obchode moderného sveta treba dar proroctva – to isté platí aj pre službu v cirkvi. Cirkevní 
vodcovia, ktorí nemajú dar proroctva, alebo nemajú okolo seba ľudí s prorockým darom, v 
tomto rýchlo meniacom sa svete dlho neprežijú. Apoštol Pavol napísal v 1. liste Korintským 
14:1: „Usilujte sa o lásku a horlite za duchovné dary, najmä však, aby ste prorokovali.“ 
 Naša služba bude neaktuálna a bez daru proroctva nebude držať krok s týmto časom. Ako 
podnikateľ som ostal šokovaný, keď som hovoril s niekoľkými absolventmi jednej 
z najprestížnejších ekonomických škôl v našej krajine. Zdalo sa, že ich vedomosti sú odtrhnuté 
od reálneho sveta obchodu a ich sebavedomie im ešte viac sťažovalo situáciu, pretože im 
nedovoľovalo, aby sa naučili čokoľvek od tých, ktorí mali skutočné skúsenosti z praxe. Keď 
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11.00 – 12.30 
Exhibičný zápas vo volejbale ČR verzus SR s alternatívou tvorivých dielní, klubu, 
diskusnej skupiny, kotrú vedie Uhrin D, seminára, pouličnej evanjelizácie, premietanie 
časti filmu s následnou diskusiou, kreslo pre hosťa - Dr. Rodney Hammer, riaditeľ IMB 
Praha  a Exit 316 – Ján Jackanič.     
 

12.30 – 14.30 
Obed s možnosťou neorganizovaného športu v telocvični  
 

Spoločné poobede pre všetkých účastníkov konferencie 
 

14.30 – 17.30 s polhodinovou prestávkou 
  

Spoločné chvály a prímluvné modlitby – vedie doprovodná hudobná skupina z SR  
Služba hudbou a spevom (Jas ČR a SR, country skupina Nádej) 
Dve vzdelávacie prednášky: Uctievanie Boha v cirkvi -  P.Hanes 
 Vnútorné budovanie zboru - M.Svoboda 
Multimediálna prezentácia misijných, sociálnych, výchovných programov zborov v ČR a SR  
Dve drámy ČR a SR 
 

17.30 - 18.30 
Večera  

 

19.00 – 20.30 
Súbežne bežia dva koncerty:  Koncert pre mládež - skupina Timothy 

Koncert pre strednú a staršiu generáciu – skupina 
Matuzalem  

20.30 – 23.00  
Program iba pre mládež: 
 Klub, tvorivé dielne, poradenstvo, občerstvenie v bufete, humor po kresťansky  

Nedeľa:  
 
Spoločné chvály a modlitby  
Dve vzdelávacie prednášky: Vnútorné budovanie zboru – T.Kriška 

Početný rast zboru – L.Donát 
Služba hudbou a spevom Matuzalem, Jas ČR a SR 
Dve svedectvá z misie:   Za ČR sestra Anna Kulhánková – Co mi dalo 9 mesiacov 
v JAR? 
Poďakovanie br. V.Dvořákovi za dlhoročnú službu na poste šéfredaktora Rozsievača 
 

12.30-14.00 
Obed 
 

14.00 – 15.30 
Koncert country skupiny Nádej   
 

Po koncerte občerstvenie, rozlúčenie 
 

ZÁVER KONFERENCIE 


